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Warszawa,  05 listopada 2024 r.

Szanowny Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Dot. pisma z 29 października br. Posła na Sejm RP Pana Bartłomieja Pejo w sprawie 
dodania do aplikacji mObywatel pozwolenia na broń (interpelacja nr 5586)

Szanowny Panie Marszałku,

poniżej przedstawiam odpowiedzi na zadane przez Posła pytanie.

Ad 1) Kiedy ministerstwo podejmie kroki, by w aplikacji mObywatel znalazły się także 
wydane pozwolenia na broń?

W pierwszym kwartale 2024 r. zespół aplikacji mObywatel z Centralnego Ośrodka 
Informatyki ustalił, że rejestr, który zawiera informacje na temat posiadaczy broni znajduje 
się w kompetencjach Policji. Na spotkaniu 5 kwietnia br. z przedstawicielem Policji 
rozmawiano o możliwości wdrożenia dokumentu pozwolenia na broń w aplikacji 
mObywatel. Przedstawiciel Policji zwrócił wówczas uwagę, że nie ma podstaw prawnych 
do przekazania informacji z rejestru do aplikacji mObywatel oraz nie ma planów 
legislacyjnych w tym zakresie.

Zespół aplikacji mObywatel, którego prace nadzoruje Minister Cyfryzacji, jest gotów 
wdrożyć każdy nowy dokument pod warunkiem, że:

 jest to uzasadnione potrzebą biznesową, 
 nie występują istotne ograniczenia prawne czy techniczne.

W związku ze stanowiskiem Policji, która jest właścicielem biznesowym procesu 
związanego z wdrożeniem dokumentu pozwolenia na broń, zespół aplikacji mObywatel 
skupił się na innych zadaniach, w tym wdrożeniu usług: Firma, Bezpiecznie w sieci, Bon 
energetyczny, Alert powodziowy oraz dokumentów: Prawo wykonywania zawodu lekarza 
i lekarza dentysty, legitymacji inżyniera budownictwa.

Jednocześnie Ministerstwo Cyfryzacji jest otwarte na dalszą pracę w przedmiotowym 
zakresie, we współpracy i w koordynacji Ministerstwa Spraw Wewnętrznych i 
Administracji. W przypadku wyrażenia zainteresowania taką współpracą, pierwszym 
krokiem jest złożenie wniosku o opracowanie i udostępnienie nowej usługi (tzw. usługi 
niestandardowej), o której mowa  w ustawie o aplikacji mObywatel1 poprzez platformę: 
https://wspolpraca.mobywatel.gov.pl/applications/new/non_standard. Na podstawie 
złożonego wniosku zostanie zawarte odpowiednie Porozumienie z Ministrem Cyfryzacji 
oraz możliwa będzie realizacja prac wytwórczych.

1 Art. 16 ustawy z dnia 26 maja 2023 r. o aplikacji mObywatel (Dz.U. 2024 r. poz. 1275)
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Każdorazowo w przypadku identyfikacji nowych pomysłów na wdrożenie kolejnych 
dokumentów i usług w aplikacji mObywatel co do zasady minister właściwy 
odpowiedzialny za dany dział administracji rządowej podejmuje inicjatywę ustawodawczą, 
celem uwzględnienia nowych funkcjonalności w aplikacji mObywatel. 

Z wyrazami szacunku
Dariusz Standerski
Sekretarz Stanu
/dokument podpisany elektronicznie/

Do wiadomości:
Kancelaria Prezesa Rady Ministrów - Departament Spraw Parlamentarnych
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